
Toujours rien

Domaine : mobiliser le langage dans toutes ses dimensions                                                                                                                                                                                      Cycle : 1
Période : 4                                                                                                                                                                                                                                                                Niveau : PS
Objectif général : écouter de l’écrit et le comprendre

Compétence(s) :	
- découvrir les fonctions de l’écrit

- comprendre et apprendre


	
	Durée
	Objectif(s)
spécifique(s)
	Activités / consignes
	Matériel / support
	Organisation humaine
	Critères de réussites

	Séance 1
Découverte de l’album
(découverte)
	20 min
	- reconstituer le puzzle de la couverture
	- Après la présentation de l’album et la découverte du titre, de la couverture, de la 4ème de couverture et de l’auteur, les élèves doivent reconnaitre ces informations et les décrire. 
Qu’est-ce que l’on voit ? Que va-t-il se passer ? Emission d’hypothèses de ce que va raconter l’histoire (dictée à l’adulte sur grande affiche).
Activité en atelier : « Vous allez reconstituer le puzzle de la couverture de l’album Toujours Rien sur tablette» 
	Album + Affiches / Marqueurs ou craie.

6 tablettes (différenciation avec le nombre de pièces)
	Groupe de 6 élèves. Atelier autonome.
	- reproduction exacte de l’album

	Séance 2
Lecture de l’album
	20 min
	- reconnaitre personnage et comprendre les quatre premières pages de l’album
	-  L’enseignant lit l’histoire page par page. Faire émerger ensemble le vocabulaire d’action : creuser / semer ou planter / tasser / arroser (affichage au tableau de flashcards de l’album des actions du personnage)
Et le vocabulaire des accessoires et objets : graines de haricot / pelle / arrosoir (présentation de l’objet avec une vraie pelle et un vrai arrosoir et flashcards)
Voir l’analyse de séquence pour les ateliers qui en découlent.

	Album + flashcards + pelle + arrosoir
	Regroupement
	- faire émerger le vocabulaire
-  nommer les accessoires et les objets

	Séance 3
Lecture de l’album et évaluation
	20 min
	- raconter l’histoire dans le bon ordre chronologique
	- Relecture des 4 premières pages de l’album avec des marottes. Ce sont les élèves qui racontent ce qu’il se passe page par page. L’adulte écrit ce que disent les élèves au tableau ou sur une affiche. Images séquentielles présentées au tableau, les élèves doivent trouver le bon ordre et ils vérifient leur travail en consultant l’album mis à disposition, le PE les évalue
 Ensuite émission d’hypothèses sur ce qu’il peut se passer ensuite.
	Marottes Feuille A3 ; marqueurs ou craie + images séquentielles à fixer et planches pour placer les images dans le bon ordre
+ album + grille d’évaluation de compétences
	Regroupement et atelier dirigé de 6 élèves.
	· Reconnaitre personnages et actions
· Placer les images dans le bon ordre chronologique.

	Séance 4
remédiation
	7 min
	· Utiliser le vocabulaire du jardinage
· Remettre les images séquentielles dans l’ordre chronologique
	· Refaire l’activité de la séance 3 en petit groupe pour les élèves n’ayant pas compris ou en difficulté.
· Différenciation avec un nombre moindre d’image et/ou consignes différentes :
Ex : Je présente les images des actions « creuser un trou » et « arroser », Quel image manque-t-il avant que monsieur Louis doive arroser ? réponse : planter ou semer la graine. L’élève doit soit répondre à l’oral ou la placer sur la planche présentée. Ensuite il vérifie son travail en consultant les pages de l’album.
NB : Les affiches des actions sont placées au tableau dans le bon ordre afin de les aider.
	images séquentielles à fixer et planches pour placer les images dans le bon ordre
(différenciation avec un  nombre moindre d’images à placer pour les élèves en difficulté)
+ album
	Atelier dirigé de 2 élèves (accueil ou après –midi).
	· Reconnaitre personnages et actions
· Placer les images dans le bon ordre chronologique.

	Séance 5
Lecture de l’ album

(+ évaluation avec des images séquentielles en découverte du monde)
	20 min
	-  lecture et compréhension des pages 5 à 9
	- Rappel rapide de l’histoire + lecture des 4 pages suivantes par l’adulte à l’aide des marottes et des flashcards des pages de l’album (voir annexe). Utilisation du vocabulaire : « pousser / tige / (racine) / jour / nuit ». Les élèves vont dicter à l’adulte ce qu’ils ont compris de l’histoire. Emission d’hypothèses sur ce qu’il peut se passer ensuite puis les noter sur affiche.

· On fait le lien avec le titre de l’album avec la répétition de la phrase de monsieur Louis quand il retourne voir sa graine chaque jour et qu’il ne dit « toujours rien ! »

· Voir ateliers et évaluation de la séance dans l’analyse de séquence

· Emission d’hypothèse sur ce qu’il peut se passer ensuite
	Marottes / Feuille A3 ;marqueurs / flashcards / album
	Regroupement
	· Reconnaitre les personnages

· Vocabulaire : graine pousser tige


· Reconnaitre alternance jour/nuit


	Séance 6
Lecture de la fin de l’album
	20 min
	Comprendre l’histoire
	-  Rappel rapide de l’histoire + lecture de la fin de l’album avec les marottes et flashcards. Que se passe-t-il à la fin de l’histoire ?
Emission d’hypothèse sur une éventuelle suite de l’histoire puis les noteer
Différenciation sur le nombre d’images séquentielles à placer ou bien avec des images inductrices.
« vous allez me raconter les différentes étapes de l’histoire de monsieur Louis avec l’album. Par quelle image commence l’histoire ? »
(Je ré-évalue la chronologie des actions et/ou du développement de la fleur également).
	Planches, images séquentielles à fixer
	Regroupement et reprise en Atelier individuel dirigé avec l’enseignant pour ceux qui n’ont pas bien compris l’histoire.
	· Comprendre la situation et faire des liens entre le projet et la lecture de l’album 
-  respecter la chronologie de l’histoire.
-  nommer les différentes étapes

	Séance 7
Visionnage de l’histoire de Monsieur Louis
	5 min
	Réinvestissement
	· Nous allons visionner l’histoire de Monsieur Louis (dans la vidéo une continuité de la fin de l’histoire est proposée. Les élèves devront l’expliquer à l’oral)
· Que se passe-t-il à la fin de l’histoire ?
	Ecran / vidéo de Monsieur Louis
	Regroupement
	· Comprendre l’histoire 
· Décrire ce que l’on a vu
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